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UNIVERSIDAD COMPLUTENSE DE MADRID
FACULTAD DE CIENCIAS FISICAS

16 de Febrero de 2016

Examen de Fisica Computacional -

Nombre y Apellidos:

DNI y Firma:

Advertencias: La calculadora en modo de radianes. Sus cuentas deben justificar las respuestas
que usted escriba.

1. [2.25 puntos] Sea A = limy,_,o A(h) donde A(h) = (1 + 2h)'/".

i) Se calcula A(h) para h = 0.04, 0.02, 0.01 y a los valores obtenidos se les llama A;, As y As,
respectivamente. ;Qué combinacién de Ay, Ay, A3 proporciona la mejor aprozimacion posible
del valor exacto A?

ii) El error de esta aproximacién sera obviamente de la forma O(h”) para un cierto p. ;Cual
es el valor de p?

iii) Calcular numéricamente Aj, Ao, A3 y el valor 6ptimo obtenido en i). Comparar éste con el
limite A. Nota: A se saca con una cuenta de primer curso de Fisicas-bachillerato.

iv) Supongamos ahora que A(h) = (1 + h)Y". La combinacién éptima de Ay, A2, A3 obtenida
en i), jserfa la misma?

. [2.25 puntos| Sea
2 4 a2
_ T4y -3
Flay) = ( 222 +y2/4 -3 ) '
a) Hacer un dibujo de F(z,y) = 0 para ver donde se encuentran las soluciones e indicarlo en

formato medicinas (ver pizarra). Indicar las simetrias obvias del sistema.

b) Escribir explicitamente el método de Newton-Raphson para resolver F(z,y) = 0 calculando
la matriz Jacobiana asociada, asi como su inversa (cuando exista).

¢) Tomando como punto incial (zg,y0) = (—1,2), encontrar las dos primeras aproximaciones
(x1,91), (x2,y2) proporcionadas por dicho método. Trabajar en aritmética exacta (por ejemplo,
5/21 y no 0.238095).

d) Si (zo,50) = (I,I), con /T = —1, jserian x1,y; también imaginarios puros? ;Y z2,ys?
,Seia este Newton-Raphson convergente?

. [2.5 puntos| Sea la matriz

1
A= a
a

2 = 2
= 2 2

a) Factorizar A en la forma LDU, donde L es una matriz triangular inferior con 1’s en la
diagonal principal, U es triangular superior también con 1's en la diagonal principal, y D es
una matriz diagonal. Ayuda: La descomposicion es tnica. y claramente no hace falta pivoteo
parcial.

b) ;Para qué valores de a es definida positiva la forma cuadratica viAv?.

Definida positiva quiere decir que el niimero vt A v es estrictamente positivo y que es igual a
cero sélo si v = 0. Como en clase, v es el vector columna (z,y, z)*.
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